

欢迎关注许昌微信 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

襄城县教体局 做好思政教育大文章

本报讯(记者 吕正子 通讯员 孙亚旭)11月3日,记者从襄城县教体局了解到,该局在统筹推进线上教学工作的同时,把疫情当教材,指导全县各级各类学校开展爱国主义教育、生命安全教育与健康教育,做好思政教育大文章,落实立德树人根本任务。

一是开展线上升旗活动。从10月17日开始,该局要求全县各中小学每周统一开展线上升旗活动,师生家长共聚“云端”,唱响国歌,行注目礼;并通过升旗活动宣传学习贯彻党的二十大精神,为学生的入生底色描绘“中国红”。襄城县教研室教研员“线上下沉”,分包各乡镇学校,确保活动扎实有效开展。

二是召开“家校共育”主题班会。10月28日,襄城县教研室指导全县中小学召开“云班会”,各班主任与家长线上对话,就疫情期间学生心理健康教育与心理疏导、学生居家上网课学习态度与方法养成教育、学生居家期间家长责任与义务、疫情防控责任担当与家国情怀等进行交流,为学生德智体美劳全面发展构筑安全屏障。

三是开展学生“心灵卫士”活动。该局成立中小学生心理健康教育危机干预领导小组,统筹指导家长和学生的思想沟通。襄城县教研室组织心理咨询师,积极应对疫情带来的师生和家长心理焦虑问题。该局通过设置心理援助热线电话、宣讲家长和学

市政府幼儿园 召开省市级立项课题开题报告会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨景华)近日,市政府幼儿园召开2022年省、市立项课题开题报告会。

会议宣读了河南省基础教育教育科学研究项目课题和许昌市教育科学研究课题立项通知书。许昌市教育科学研究课题《基于幼儿经验生长的生活化课程实践研究》主持人史源与河南省基础教育教育科学研究项目课题《依托课程资源地图构建园本课程实践的探索》主持人邢婷婷依次进行汇报,分别详细介绍了课题组成员结构与组织分工,课题研究的意义、目标、内容、创新点、方法和保障,并对课题研究进度安排与阶段性成果作具体汇报。

评议专家牛淑敏老师对课题开题工作予以充分肯定。牛淑敏认为,两项课题研究具有创新性且意义深远,开题报告文本规范,各要素清晰全面。

最后,该园主要负责人进行了总结评价。一是课题的选题立足该园实际,具有一定的研究价值。二是课题组要科学完善组织和分工,按照分工扎实推进研究工作。三是课题组要定期召开课题研讨会,形成例会制度,并把课题研究和教研工作联系起来,列入该园工作计划。四是该园要加强对课题的领导与管理,在人力、物力、财力等方面对课题研究给予大力支持,全面保障课题研究工作顺利有效开展。

该园负责人表示,今后,该园课题组成员将继续深入探索,注重扎实稳步推进,细化实施方案,细化责任分工,将课题研究落到实处。

认真学习贯彻党的二十大精神

许昌职业技术学院 对标新要求 谋划新工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 任璐璐)近日,许昌职业技术学院召开党委扩大会议,传达学习贯彻党的二十大精神,研究学习宣传贯彻工作。

会议传达了学习了党的二十大精神、习近平总书记的重要讲话精神、习近平总书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,传达了许昌市领导干部会议关于学习宣传贯彻党的二十大精神的工作部署,对全校学习宣传贯彻党的二十大精神提出具体要求。

一是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地做到“两个维护”。“两个确立”是在新时代具有许多新的历史特点的伟大斗争实践中形成的,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地做到“两个维护”。

二是准确领会“五个牢牢把握”的重大要求。牢牢把握过去5年工作

和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。

三是迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在迅速学习、广泛宣传、全面落实上下功夫,推动党的二十大精神入脑入心、

见行见效。四是全力做好结合转化和当前重点工作。要全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署,确保党中央决策部署在该校条条落实、件件落地。要以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,全力以赴抓好当前各项重点工作。要毫不松懈抓好疫情防控工作,坚决将疫情风险拒于校门之外。要全面对标对表党的二十大精神新部署、新要求,深入谋划明年工作,做到早安排、早落实。

许昌电气职业学院 立足新起点 奋进新征程

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)近日,许昌电气职业学院召开学习贯彻党的二十大精神集体学习会,对该校深入学习宣传贯彻党的二十大精神进行部署。

会上,该校党委书记结合习近平总书记提出的“五个牢牢把握”要求以及个人学习体会,重点围绕“深入学习领会党的二十大精神”“党的二十

大报告主要内容”等方面进行了全面解读和系统阐述,为全校师生学习宣传贯彻党的二十大精神上了一堂生动而深刻的辅导课。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化

国家新征程,向第二个百年目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,会议提出具体要求。

一是以最高的站位增强学习贯彻党的二十大精神的政治自觉。该校各党总支、党支部、各单位要以高度的政治责任感和使命感,把学习贯彻党的二十大精神作为贯穿各项工作的核心主题,聚焦党的二十大精神作出的重大决策部署,把学习贯彻党的二十大精神与落实习近平总书记关于职业教育的重要论述精神有机结合起来。

二是以最有力的举措掀起学习贯彻

党的二十大精神热潮。该校各党总支、党支部、各单位要认真组织、周密安排,坚持领导干部带头学、多种形式广泛学、结合实践深入学,突出多形式、多层次、全覆盖。要把党的二十大精神作为党委理论学习中心组、党委“第一议题”学习的核心内容,作为广大党员干部培训的主修课程,作为“三会一课”、主题党日活动的学习重点,作为师生政治理论学习的必修内容,在该校迅速掀起学习热潮,推动党的二十大精神落地生根,开花结果。

三是以最扎实的行动抓好党的二十大精神贯彻落实。该校各党总支、党支部要带领全体党员干部、师生自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,制订具体的实施方案和落实措施,切实把党的二十大精神提出的目标、任务、要求和各项决策部署落到实处。全体师生要立足新起点,建功新时代,奋进新征程,踔厉奋发,谱写职业教育高质量发展新篇章。

许昌工商管理学校 做出新成绩 谱写新篇章

做出新成绩 谱写新篇章

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)10月31日,许昌工商管理学校召开党委理论学习中心组(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记视察陕西延安和河南安阳重要讲话精神及全省、全市领导干部会议精神,对该校学习宣传贯彻党的二十大精神进行再动员再部署。

会议指出,党的二十大是在全党全国

各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在大会上所作的报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

会议要求,深刻理解的二十大对教

育、科技和人才工作的要求,深刻理解教育是国之大计、党之大计,坚持教育优先发展的丰富内涵和时代要求,深刻把握教育作为社会主义现代化强国重要支撑和基础工程的特殊意义;用党的二十大精神引领新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,提高立德树人的成效和水平,为该校高质量发展提供强大动力。

该校负责人表示,在今后的工作中,该校将继续把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为至关重要的任务,把学习贯彻党的二十大精神当作重中之重,把党的二十大精神与中国特色社会主义思想铸魂育人,提高立德树人的成效和水平,为该校高质量发展提供强大动力。

许昌幼儿师范学校 入选省“双高计划” 立项建设单位

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)近日,河南省教育厅发布《关于河南省高水平中等职业学校和专业建设工程拟新增立项建设单位评审结果公示》。经学校申报、专家评审、公示等程序,许昌幼儿师范学校成功入选河南省高水平中等职业学校立项建设单位,该校幼儿保育专业群立项建设省级高水平专业群。

“双高计划”即中国特色高水平职业学校和专业建设工程,是党中央、国务院为建设一批引领改革、支撑发展,具有中国特色、世界水平的高等职业学校和骨干专业(群)的重大决策建设工程,亦是推进中国教

育现代化的重要决策。此次评选,旨在落实省委、省政府关于组织实施“双高计划”的部署,引导和带动全省中等职业教育高质量发展,为服务河南经济社会发展提供优质人力资源支撑。许昌幼儿师范学校负责人表示,下一步,该校将以“双高计划”建设为契机,充分服务现代产业体系建设和更高质量充分就业需要,增强职业教育适应性,全面提高人才培养质量,以高水平“双高计划”建设成果引领学校高质量发展,实现各项事业发展的新飞跃。



10月31日,许昌科技学校举行“青春勇担使命,强国复兴有我”十八岁成人仪式。该仪式以线上形式在各班举行,共有“升国旗,奏唱国歌”“学习习近平总书记对青年的寄语”“师长为学生佩戴成人帽、成人纪念章”等八个环节。通过本次主题活动,学生们深刻领会到18岁的含义,懂得了自己肩负的责任和使命。 徐尧 摄

秋叶黄秋果香 稚子笑颜寻秋忙

市南关村小学开展艺术综合实践活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 朱笑宇 赵小丽)“爸爸,我的作品在学校微信公众号上展出了!”10月31日,市南关村小学六(2)班学生安心如拿着手机,指着屏幕上的贴纸作品兴奋地说。从10月初开始,该校开展了主题为“这一刻,秋艺盎然”的艺术综合实践活动,安心如的作品就是为此活动而作。

“这一刻,秋艺盎然”艺术综合实践活动历时1个月,分为“寻秋美”“知秋意”“晒秋艺”三个阶段。在“寻秋美”阶段,该校学生走进大自然,拾秋叶、收秋果,与秋天合影,踏秋拾趣,既欣赏了美景,又锻炼了身体。

在“知秋意”阶段,学生们在老师的引导下,观察身边的景色,并制作成表格,记录大自然每一天的点滴变化。此外,学生们还积极查找资料,制作手抄报,学习关于秋天的知识。

在“晒秋艺”阶段,学生们把收集到的落叶裁剪成各种形状,拼贴出造型各异的图案,制作出构思巧妙的树叶贴画和精美的书签。一些学生化身“小厨师”,学着父母的样子制作油炸花生、红薯小丸子、蛋挞、冰糖葫芦、冰糖雪梨汤等美食。

“我校举办此次活动,就是要让学生在劳动教育的土壤里茁壮成长,在实践中体验幸福生活。”市南关村小学负责人表示,学生们认真观察,积极探索,大胆地用多种形式去表达自己的想法。在



▲学生们参加秋收劳动。赵小丽 摄

▲学生的作品别出心裁。赵小丽 摄

▲亲手摘下秋天的果实。赵小丽 摄

许昌实验中学 提供有效方法 舒缓学生心情

提供有效方法 舒缓学生心情

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利兵)10月31日,为保障学生身心健康,许昌实验中学积极开展线上心理疏导主题班会。

本次主题班会上,班主任宣讲了疫情防控形势、防疫知识、防控措施、居家生活安全知识等,增强了学生战胜疫情的信心。班主任还介绍了在疫情防控期间家长陪伴孩子、缓解和调节孩子情绪的方法。班主

任建议家长,主动学习科学防疫知识,调整好情绪,保持心态稳定,多陪伴孩子,多与孩子交流。通过举例子、讲故事等方式,班主任积极引导引导学生自主学习、规律生活,适当参加体育锻炼和家务劳动。

此次线上主题班会,为学生和家长提供了有效的方法,帮助学生缓解对疫情的心理恐慌和焦虑,激发了学生的学习动力。

建安区建安中学 积极关怀引导 正确看待疫情

积极关怀引导 正确看待疫情

本报讯(记者 吕正子 通讯员 陈炎)为切实加强心理健康教育工作,对疫情期间学生可能出现的心理问题及早预防、及时疏导、快速干预,有效防范学生心理危机事件的发生,促进学生健康成长,11月1日,建安区建安中学召开了线上心理疏导主题班会。

班会上,各班主任告诉学生,在疫情形势下,可能会出现焦虑、恐慌、愤怒、烦躁等不良情绪,这是人的正常心理反应,是机体自我保护的体现。大家不必过于敏感和紧张,也无须否定自己的感受,应该积

极理解和接纳负面情绪的存在,这样才能更好地进行调节。

班主任建议,在网课期间,学生们要合理安排自己的学习生活,给自己更多的生活掌控感,屏蔽电子产品干扰;可以进行适度的体育锻炼,例如跳绳、跳舞、做仰卧起坐和健身操等,增强免疫力,增加生活乐趣。

本次线上主题班会,不但给予学生心理关怀和引导,让学生正确看待疫情,还引导学生静下心来,持之以恒,不负当下,不惧未来,朝着新的目标迈进。